

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКСПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА

Вторник, 16 января 1940 года.

Цена 8 коп.

## ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных, одержанная на выборах в местные Советы депутатов трудящихся, явилась результатом возросшей политической активности нашего народа, его зрелости в духе беспредельной любви и преданности большевистской партии, социалистической родине, отцу и учителю, другу трудящихся всего мира — товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину. В день выборов советский народ продемонстрировал подлинный патриотизм к своей родине, показал всему миру свою силу, непоколебимость, сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства.

Эта блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных не пришла самотеком. Она завоевана повседневной упорной, напряженной борьбой партии за политическое влияние на массы, на каждого избирателя. Победа блока коммунистов и беспартийных — результат большевистской агитации и пропаганды. („Советская Сибирь“).

В ходе избирательной кампании партийные организации нашего Прокопьевского района выявили и вырастили целую армию талантливых агитаторов, замечательных пропагандистов. Эти дни работало 800 человек агитаторов и доверенных лиц. Многие из них впервые выполняли почетную обязанность и показали образцы большевистской агитации. Например, доверенное лицо и агитатор села Зенково тов. Панина исключительно добросовестно отнеслась к порученной работе. Она по два-три раза в день проводила беседы среди избирателей, агитировала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. И не случайно поэтому, что на ее участке все избиратели, как один, явились к избирательным урнам и отдали свои голоса за верных сынов и дочерей народа.

Наш район в победе блока коммунистов и беспартийных занимает не последнее место в области. А это — результат работы первичных партийных и комсомольских организаций. Ни в коем случае нельзя говорить о широком размахе агитации, если бы партийные и комсомольские организа-

ции района полагались бы только на свои собственные силы. Нужно было привлечь сотни агитаторов, доверенных лиц и членов избирательных комиссий, надо было привлечь на помощь партии новый многочисленный актив партийных и непартийных большевиков, который помог осуществить широкий размах политической работы, добиться победы блока коммунистов и беспартийных.

Избирательная кампания в местные советы увенчалась успехом. Новые сотни людей приобщены к активной государственной деятельности. Теперь основная задача каждой партийной организации — закрепить достигнутые результаты массово-политической работы среди трудящихся района. Надо использовать полученный опыт агитационной работы, расширить его и направить с новой силой на укрепление колхозов, МТС и совхозов.

Кипучая жизнь нашей родины, победы колхозного строительства, события за рубежом глубоко волнуют трудящихся колхозной деревни, каждого советского гражданина. Надо усилить деятельность агитаторов и направить их в гущу масс, чтобы они вели туда большевистское слово, помогали партии воспитывать людей.

Новое движение студентов, организованное по инициативе сталинградских бригадиров может быть у нас в районе претворено в жизнь с помощью агитколлективов, наших агитаторов и пропагандистов. Отдельные агитаторы, как например, тт. М. Кудашкин, Юдин и Крымов (сельхозартель „Ответ интервентам“) после выборов провели среди колхозников по несколько бесед. Они разъяснили трудящимся поставленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах“.

Задача каждой парторганизации, каждого коммуниста — сохранить боевые агитколлективы и агитпункты, всемерно воспитывать новые кадры большевистских агитаторов и пропагандистов. Нельзя закрепить успехи агитационно-массовой работы без сохранения агитколлективов и агитпунктов, без воспитания кадров агитаторов и пропагандистов.

## Первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

### ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Утвержден первой сессией областного Совета

#### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

Шарапов Василий Андреевич.

#### ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

Амосов Петр Филиппович.

Гончаренко Константин Львович.

Панихидников Николай Иванович.

Зобнин Владимир Федорович.

#### СЕКРЕТАРЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

Зеленский Александр Иванович.

#### ЧЛЕНЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

Кудрявцев Григорий Иванович.

Калинин Степан Андрианович.

Федин Михаил Васильевич.

Астафьева Татьяна Максимовна.

Медведев Абрам Менделеевич.

Кузнецов Николай Степанович.

Бесов Виктор Денисович.

Маринич Александр Степанович.

Троян Андрей Кузьмич.

Сидоров Константин Васильевич.

Боголепов Александр Александрович.

Токарев Александр Павлович.

Березин Петр Матвеевич.

Орлов Иван Дмитриевич.

Годовицын Геннадий Николаевич.

### ОТДЕЛЫ И УПРАВЛЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Утверждены первой сессией областного Совета

#### ОТДЕЛЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

1. Плановая комиссия — председатель В. Ф. Зобнин.

2. Земельный отдел — заведующий Н. И. Панихидников.

3. Финансовый отдел — заведующий Н. С. Кузнецов.

4. Отдел внутренней торговли — заведующий А. М. Медведев.

5. Отдел здравоохранения — заведующий Т. М. Астафьева.

6. Отдел народного образования — заведующий М. В. Федин.

7. Отдел местной промышленности — заведующий А. Т. Рудик.

8. Отдел коммунального хозяйства — заведующий А. К. Троян.

9. Отдел социального обеспечения — заведующий П. С. Соколова.

10. Дорожный отдел — заведующий Г. Г. Щербин.

11. Общий отдел — заведующий А. Ф. Макаров.

12. Отдел по делам искусств.

13. Сектор кадров при председателе исполнительного комитета.

#### УПРАВЛЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА:

1. Управление мясной и молочной промышленности — начальник В. Л. Зайцев.

2. Управление пищевой промышленности — начальник В. Г. Львов.

3. Управление автотранспорта — начальник И. Н. Алексеев.

4. Управление промышленности строительных материалов — начальник И. Л. Толоконников.

5. Управление местной топливной промышленности — начальник Б. А. Чернаков.

6. Управление Народного комиссариата юстиции РСФСР — начальник И. В. Терещенко.

7. Управление легкой промышленности — начальник Н. Е. Шпак.

### ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИЕ КОМИССИИ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Утверждены первой сессией областного Совета

#### 1. КОМИССИЯ ПО ШКОЛАМ:

Председатель комиссии — депутат А. М. Сахаров, члены комиссии — депутаты В. М. Кудрявцева, Г. В. Рябухин, Н. Г. Красноперова, С. Б. Луговая, Ф. Г. Чанкин, Ф. М. Алфимов.

#### 2. КОМИССИЯ ПО МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

Председатель комиссии — депутат К. Е. Кудрявцев, члены комиссии — депутаты М. А. Меркулов, П. К. Тризна, Н. Е. Шпак, И. Л. Толоконников, К. Н. Шмаргунов, Г. П. Кузьмин, М. О. Щетинкина, А. А. Атрошенко.

#### 3. КОМИССИЯ ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ:

Председатель комиссии — депутат М. П. Христовлюбов, члены комиссии — депутаты К. А. Щетинин, М. И. Баскаков, В. М. Потемкин, А. А. Петров, М. С. Верзун, З. Д. Усенко.

#### 4. КОМИССИЯ ПО ТОРГОВЛЕ:

Председатель комиссии — депутат С. И. Голиченко, члены комиссии — депутаты Т. П. Васильев, В. Г. По-

стоутенко, А. В. Захаров, И. В. Бобров, В. Е. Зыкова, К. Д. Малыгин, И. Я. Алехин, А. Т. Илларионов.

#### 5 КОМИССИЯ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ:

Председатель комиссии — депутат В. А. Москвин, члены комиссии — депутаты С. А. Адамов, А. А. Боголепов, М. И. Петрачков, Т. В. Лямина, М. Д. Незамаев, К. М. Вахрина.

#### 6. КОМИССИЯ

#### СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ:

Председатель комиссии — депутат Н. С. Дулесов, члены комиссии — депутаты А. К. Юткина, М. И. Кострикина, И. И. Калашников, Д. И. Каминский, Е. С. Савченко, Е. Г. Гридасов, И. И. Екимов, В. Г. Кузнецов.

#### 7. КОМИССИЯ ФИНАНСОВО-БЮДЖЕТНАЯ:

Председатель комиссии — депутат Д. П. Причиненко, члены комиссии — депутаты А. М. Большаков, И. В. Жатов, Р. А. Дмитриева, П. А. Сивак, Ф. И. Ионин, Е. Е. Круглов.

## СЕДОВЦЫ ВЫРУЧЕНЫ ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА

МОСКВА

### ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ, СНК СССР—товарищу МОЛОТОВУ

Первая часть вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена. 13 января 1940 года в 12 часов 07 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». Все члены экипажа парохода здоровы. Приступил к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР И. ПАПАНИН.

Борт ледокола «И. Сталин», Гренландское море.

Принята 13 января 1940 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ

Сегодня, 13 января, в 12 часов 07 минут флагман Арктического флота ледокол «Иосиф Сталин», выполняя задание партии и правительства, подошел к борту нашего корабля. Дрейф «Седова», продолжавшийся 812 дней, закончен.

С чувством величайшей радости мы встретились с советскими людьми, которых наша любимая родина, наша партия, правительство и лично Вы, товарищ Сталин, послали в высокие широты Арктики, чтобы выручить нас из ледового плена. На протяжении всего дрейфа мы чувствовали постоянную заботу Вашу, дорогой Иосиф Виссарионович. Ни на одну минуту нас не покидала уверенность в благополучном исходе нашего ледового плавания. Нам не страшны никакие опасности, мы знали, что за нами стоит наша могучая родина, которая в любой миг

придет к нам на помощь.

Ваше имя, товарищ Сталин, вдохновляло нас самые трудные минуты, с вашим именем мы шли на преодоление любых трудностей и побеждали их. Мы возвращаемся на родину на своем корабле, который сохранен, несмотря на все удары жестокой стихии. Мы возвращаемся на большую землю, полные сил и готовности работать на благо родины, на пользу нашей науки, на пользу нашей большевистской партии, не зная поражений. Пламенный привет Вам и великая благодарность за заботу, редной Иосиф Виссарионович!

Экипаж «Седова»: Бадигин, Метер, Шарыпов, Гаманков, Буторин, Трофимов, Полянский, Ефремов, Буйницкий, Алферов, Бекасов, Соболевский, Гетман, Токарев, Недзвецкий.

Принята 13 января 1940 г.

### Ледокол «И. Сталин» подошел к «Седову»

Главное Управление Северного Морского Пути получило от товарища Папанина следующую радиограмму:

«13 января в 12 часов 7 минут ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». О выполнении первой части задания доложите ЦК ВКП(б)—товарищу Сталину и СНК СССР—товарищу Молотову».

В этот же день товарищ Папанин сообщил следующие подробности встречи двух ледоколов:

«Сегодня в 7 часов утра ледокол «И. Сталин» начал снова пробиваться к седовцам, используя разломы в крупном льду. В 12 часов 07 минут ледокол подошел к борту

«Седова». Все седовцы здоровы.

Восторженным «ура» в честь великого Сталина встретили они приближение нашего ледокола.

Состоялся торжественный митинг. От имени седовцев выступил тов. Бадигин. Он говорил о том, что только в стране социализма высоко ценится жизнь человека. Только в стране Советов, которой руководят партия большевиков и наш великий Сталин, проявляется величайшая забота о людях. Эту любовь и заботу постоянно чувствовали седовцы. Они никогда не были одиноки. Первые свои слова любви и благодарности седовцы обращают к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину».

(ТАСС).

### БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЧЕСКОЙ РАБОТЕ СЕДОВЦЕВ

Болгарские газеты последнее время внимательно следят за экспедицией ледокола «И. Сталин» по выводу ледокола «Седов» из ледового плена. Дрейфу «Седова» и большой научной работе его экипажа посвятили специальные статьи газеты «Мир», «Заря», «Дневник» и другие.

Газеты подробно описывают весь путь «Седова» и принятые меры по выводу его из арктических льдов.

Газета «Заря» в статье «Работа советской полярной экспедиции и достижения советской

науки» пишет: «Научные исследования седовцев, работавших в исключительно тяжелых полярных условиях, являются настоящим подвигом. Членами экспедиции получены ценные данные о движении льдов и ледяных полей в Арктике. Произведены также ценные изучения атмосферы в полярной области и жизни в полярном бассейне и т. д. Деятельность советской полярной экспедиции,—пишет в заключительной газете,—говорит о ценных достижениях советской науки».

(ТАСС).

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА НА СЕЛЕ

XVIII съезд нашей партии возложил на ленинский комсомол большие права и обязанности. Особенно там, где нет партийных организаций, комсомольцы должны проявить боевую оперативность, вникать в политические и хозяйственные вопросы предприятий, колхозов и совхозов.

В нашем районе имеется 32 колхозных комсомольских организации и только в одном из этих колхозов есть партийная организация. А поэтому на наши комсомольские организации ложится исключительно большая ответственность перед партией, перед государством. Они должны осуществлять контроль, руководство и воспитание колхозных масс.

Большинство первичных комсомольских организаций района хорошо справляются с хозяйственными и политическими задачами колхозов. Например, комсомольские организации колхозов «Прожектор» (секретарь т. Сидоренко), «Ответ интервентам» (секретарь тов. Кудашкин) и другие буквально на каждом очередном собрании обсуж-

дают жизненные вопросы колхоза, специально ставят на повестку дня отчеты председателей правлений, бригадиров полеводческих бригад, руководителей животноводческих ферм и требуют от них четкого и оперативного руководства.

Хорошо помогли партии комсомольские организации в дни избирательной кампании. Более 200 комсомольцев работало агитаторами и пропагандистами. Лучшие из них были избраны народом в местные органы советской власти. В районный совет депутатов трудящихся избрано 4 передовых комсомольца и в сельские советы—32 комсомольца. Комсомолка тов. Старченкова избрана председателем Томского сельсовета.

Однако в районе имеются и такие комсомольские организации, которые, по существу, не играют авангардной роли на селе. Например, в колхозе «Коминтерн» комсомольская организация во главе с секретарем тов. Тумайкиной вопроса воспитания колхозников не занимается. Поэтому не случайно, что этот колхоз

при наличии всех возможностей с хозяйственными задачами 1939 года справился плохо. Трудовая дисциплина в колхозе не на должной высоте. Неудовлетворительно работают и комсомольские организации колхозов имени Крупской (секретарь тов. Борзых), «Серп и молот» (секретарь тов. Михайлов). Здесь почти всегда срываются комсомольские собрания из-за неявки на них комсомольцев.

Неотложные задачи каждой комсомольской организации, каждого комсомольца это—возглавить социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1940 года, шире развернуть движение стопудовиков. Надо успешно разрешить политические и хозяйственные кампании третьего года третьей сталинской пятилетки, добиться того, чтобы от нашего района как можно больше передовиков социалистического земледелия были участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 году.

И. К. ШЕМЯКИН.

## НА УЧИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

9 и 10 января в клубе «1-е Мая» проходила конференция учителей Прокляевского сельского района. В президиум были избраны лучшие учителя-отличники, среди них знатная учительница-орденоносца Е. М. Лебедева, старейший народный учитель В. Н. Лебедев и другие.

После доклада зав. райОНО т. Сергиенко о работе школ за первое полугодие и доклада директора Б. Керлегешской школы тов. Звонарева развернулись оживленные прения.

Выступающие резко критиковали недостаточное руко-

водство школами со стороны райОНО. Например, в Н.-Казанской, Соколовской, а также в отдаленных школах инспектора райОНО не были ни разу, а успеваемость в школах не на должной высоте. Так, по Н.-Казанской школе она равна 58 процентам, а по Соколовской—53 процентам. Педагогические коллективы этих школ явно не справились с возложенной на них задачей воспитания подрастающего поколения.

Конференция отметила хорошую работу школ, преподаватели которых добро-

совестно отнеслись к порученному им делу, давших хорошую успеваемость учащихся в первом полугодии. Например, по Лучшевской школе процент успеваемости составляет 87,7 процента, по Терентьевской—83 процента, по Смышляевской—84 процента, по Зенковской—75,6 процента и ряд других.

Конференция наметила в своем решении: устранить все недостатки, имеющиеся в первом полугодии, и добиться 100-процентной успеваемости во второй половине учебного года.

П. ГОРБАЧЕВСКИЙ.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЕВДОКИИ МИХАЙЛОВНЫ ЛЕБЕДЕВОЙ

Мы с вами, товарищи, живем в эпоху перехода от социализма к коммунизму. И в этот ответственный период на народного учителя ложится огромная и ответственная задача—воспитать из подрастающего поколения новых, всесторонне развитых людей, способных завершить построение коммунистического общества.

Многие из выступающих, особенно молодые учителя, говорили о недостаточном методическом руководстве райОНО. Здоровая критика только на пользу дела. Но, если спросить этих товарищей: выписывают ли они методическую литературу, читают ли они ее, используют ли газетный материал, работают ли над собой? Пожалуй, мало найдется таких учителей, которые скажут: да, мы вы-

писываем, читаем и работаем над собой и от этого нет результатов.

Отсюда вывод напрашивается сам. Нужно больше работать над собой, нужно использовать возможности, которые у нас имеются, а не расписываться в собственном бессилии и не ждать, что методический опыт и знания придут сами по себе.

Я хочу сказать пару слов в порядке обмена опытом. Некоторые учителя до сего времени не чувствуют ответственности за отметки, не серьезно подходят к их выставлению. Длительная практика работы научила меня, что если ученик получил «плохо», я сразу же выясняю причину—почему, что мешало ему хорошо подготовиться? Выяснив причины, уст-

раиваю их, и завтра он имеет «хорошо». Нужно внимательно и чутко реагировать на каждую плохую отметку.

Для того, чтобы можно было успешно двигаться вперед, надо закреплять старый, ранее пройденный материал. Пословица «Повторенье—мать учения»—старая, но здесь она вполне уместна.

Многие учителя не используют наглядные пособия, считая, что с ними много возни, канители. А использовать их необходимо, они дают большой эффект в усвоении учащимися изучаемого материала.

Мое пожелание ко всем присутствующим: во втором полугодии изжить все имеющиеся недостатки в работе школ и райОНО и добиться стопроцентной успеваемости.

# Шире соревнование за 100 пудов зерна с гектара, за право участия на выставке в 1940 году

## Что мне дала выставка

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, на которой я побывала в прошлом году, дала мне богатейший опыт в области развития животноводства. Этот опыт и полученные мною знания я претворяю в жизнь на своей свиноферме. Я строго слежу за рационом корма свиней, за их ростом и развитием, в особенности молодняка, применяю ценные предложения участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, читаю литературу о животноводстве.

Практика такой работы показывает блестящие результаты. За 1939 год от 7 свиноматок мною выращено 146 поросят, что составляет 21 поросенок на одну свиноматку. Все поросята имеют выше среднюю упитанность, нет ни одного случая падежа.

**В. ГУТНИКОВА.**  
Свинарка колхоза „Новая жизнь“.



Тов. Гутникова Вера, свинарка колхоза „Новая жизнь“, депутат райсовета.



## СПИСОК

кандидатов, подавших заявления для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году



1. Колхоз „15 лет октября“. В 1937 году колхоз собрал урожай озимой ржи с площади 78 гектаров по 18,5 центнера с га, в 1938 году с площади в 70 га — 16 центнеров и в 1939 году с площади в 90 га — по 14,3 центнера. В среднем за три года урожай озимой ржи с одного гектара составляет 16,2 центнера. Колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС в установленные правительством сроки.

2. Иванцов Семен Макарович — бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году. Его бригада четырьмя колесными тракторами в 1939 году выработала 3191 гектар, в среднем по 782 гектара на один трактор, сэкономила горючего 1800 килограммов.

3. Пантелеев Николай Иванович — тракторист Черкасовской МТС. В 1939 году на колесный трактор выработал 504 гектара и сэкономил горючего 178 килограммов.

4. Ефанов Николай Федорович — тракторист Зиминского овощно-молочного совхоза. В 1939 году на колесный трактор он выработал 483 гектара (работал в одну смену).

5. Щемелев Ион Дмитриевич — тракторист Черкасовской МТС. В 1939 году

на колесный трактор за свою смену выработал 559 гектаров, сэкономил горючего 755 килограммов. За два года в среднем выработал по 483 гектара и сэкономил горючего 668 килограммов.

6. Огарков Федор Васильевич — бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС. В 1939 году на 3,7 трактора выработал 2311 га, по 624 гектара на один трактор и сэкономил 500 килограммов горючего. В среднем за три года на один колесный трактор выработано по 684 гектара.

7. Черепкин Яков Иванович — бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году. В 1939 году тремя колесными тракторами его бригада выработала 1962 га, что составляет в среднем 654 га на один трактор, и сэкономил горючего 2720 килограммов. За два года на один колесный трактор в среднем выработано по 665 га.

8. Строгов Николай Абрамович — бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС. В 1939 году на пяти колесных тракторах выработал 2845 гектаров — по 547 гектаров на один трактор, сэкономил горючего 1100 килограммов.

9. Горелов Степан Михайлович — тракторист Черкасовской МТС. В 1939 году на колесном тракторе

за свою смену он выработал 681 гектар.

10. Жусенко Игнатий Павлович — бригадир тракторной бригады Черкасовской МТС. В 1939 году на двух колесных тракторах выработано 1226 гектаров, по 613 гектаров на каждый трактор, экономия горючего составляет 1100 килограммов.

11. Пантелеев Семен Иванович — инструктор сложной молотилки. В 1939 году работал комбайнером на комбайне „Коммунар“ убрал за сезон 581 гектар зерновых культур. Качество уборки хорошее. В среднем с гектара снял по 14 центнеров озимых и яровых.

12. Гладышев Иван Алексеевич — тракторист Зиминского молочно-овощного совхоза. В 1939 году тов. Гладышев выработал за свою смену 577 га на колесном тракторе и сэкономил горючего 2672 килограмма.

13. Молев Павел Семенович — агроном, заведующий государственным сортоиспытательным участком при колхозе имени Сталина. В 1939 году средняя урожайность на участке была 22 центнера, максимальная: овса — 40 центнеров, пшеница — 37 центнеров и ячменя — 30 центнеров. Тов. Молев взял на себя социалистическое обязательство — в 1940 году добиться средней урожайности на сортоиспытательном участке не менее 50 центнеров с гектара.

## За 150 пудов зерна с гектара

В колхозе „Ответ интервентам“ по инициативе комсомольской организации создано новое ефремовское звено, в которое вошли четыре комсомольца и шесть человек опытных колхозников. Члены этого звена взяли на себя обязательство — получить в 1940 году 150 пудов зерновых культур с каждого гектара. Они вызвали на социалистическое соревнование ефремовское звено высоких урожаев колхоза „Индустрия“. Руководителем ефремовского звена избран стахановец колхоза тов. Мичкаев Василий Федорович.

Весь колхоз в целом решил бороться за 100 пудов зерна с гектара и завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

**П. ПЕТРОВ.**



Тов. Арукова Анна, стахановка колхоза „2-я пятилетка“, Сафоновского сельсовета, депутат райсовета.

## ВОЗГЛАВИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

Прошло два месяца с тех пор, как областной комитет ВКП(б) вынес постановление „О пропаганде и внедрении опыта достижений передовиков сельского хозяйства — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и о ходе подготовки к выставке 1940 года“, в котором обязывал райкомы партии, директоров МТС и их заместителей по политчасти, всех руководящих работников земельных органов обеспечить во всех колхозах и совхозах систематическую пропаганду достижений Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками за право участия на выставке в 1940 году.

Однако, это важнейшее решение областного комите-

та партии не нашло должного отражения в колхозах нашего района. В прошлом, 1939 году, от нашего района побывало на выставке 30 передовиков сельского хозяйства — мастеров высоких урожаев, инициаторов борьбы за высокопродуктивное социалистическое животноводство, организаторов передовой сельскохозяйственной техники. Обогащенные знаниями полученными на выставке, они с новой силой включились в социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Большинство из участников уже завоевали это почетное право. Например, участник выставки 1939 года колхоз имени Ворошилова в прошлом году собрал урожай зерновых в среднем по 110 пудов, Гутникова Вера Осиповна —

свинарка колхоза „Новая жизнь“ — от 7 свиноматок выросла за год 146 поросят без единого случая падежа и другие.

Но пропагандой опыта передовиков, организацией социалистического соревнования в колхозах за право участия на выставке в 1940 году совершенно недостаточно занимается районный земельный отдел (заведующий тов. Коротких), а директора МТС и их заместители по политчасти сами упустились от этой важнейшей работы, не выполнили постановления обкома ВКП(б) от 15 ноября. В Черкасовской МТС (директор тов. Ареков и заместитель директора по политчасти тов. Ильин) за последнее время улучшена работа по подбору кандидатов на выставку в 1940 году. Из этой МТС поступило 11 заявлений от передовиков с просьбой зачислить их кандидатами на выставку. Но это далеко не достаточно. От колхозов же,

обслуживаемых Прокопьевской МТС, поступило только одно заявление, несмотря на то, что здесь имеются десятки лучших трактористов, комбайнеров, передовых колхозов, которые перевыполнили нормативы, предусмотренные для участников выставки. Это результат бездеятельности зам. директора МТС тов. Симутова. Он совершенно не занимается вопросами организации социалистического соревнования в колхозах, считает ниже своего достоинства заниматься подбором кандидатов на выставку, популяризовать опыт передовиков. Районный комитет партии должен призвать к партийному порядку отдельных руководителей МТС и районного земельного отдела.

Движение стопудовиков, организованное по инициативе бригадиров полеводческих бригад Сталинградской области, должно было найти самый горячий отклик в колхозах нашего района. Но на

сегодняшний день сделано очень мало. Только в трех колхозах из 52 организованы ефремовские звенья. Это объясняется тем, что отдельные руководители МТС, колхозов и партийные организации на местах ослабили политико-массовую работу среди колхозников, дело организации социалистического соревнования предоставили самотеку.

Замечательное начинание сталинградцев должно быть подхвачено и у нас. Третий год сталинской пятилетки должен стать годом высоких урожаев. Мы в нашем районе имеем все возможности получить урожай более 100 пудов с каждого гектара. На выполнение этой задачи надо мобилизовать всех колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую встречу большевистской весны 1940 года, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**П. НИКОЛАЕВ.**

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

За вторую трехнедельку боевых операций в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имели место серьезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничилось в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато, иностранная печать, особенно французская и, прежде всего, французское агентство Гавас, успели за этот период развить большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измышление представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрывать их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические «источники» из Женевы, Гельсинки, Риги, уверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле ни на одном направлении финские войска не доходили до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На Выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на Сердобольском направлении — на 80 километров, на Петсамоском направлении, южнее Петсамо, — на 130 километров, на Улеборгском направлении в сторону Рованиemi — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же «источники», утверждают, что в боях в районе Суомуссалми 44 советская дивизия «потеряла 14.000 человек». Это утверждение представляет сверхъестественную фантазию его незадачливых авторов. 44 дивизия всего-то имела на фронте не более 10 тысяч человек, — как могла она потерять 14.000 человек? На самом деле советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти объясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями фин-

ских войск. Но иностранные сплетники старательно умалчивают о том, что финские войска потеряли здесь убитыми и ранеными не менее 2.000 человек, причем финские шюнкеры зверски добивали своих раненых, чтобы не оставить «языки» в руках советских войск.

3. Иностранные агентства утверждают, ссылаясь на те же «источники», что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге и что эта дорога теперь «совершенно парализована». Это такая же ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска ни в одном пункте не доходили до советских границ, что финские войска отстоят от советских границ на десятки километров, а от Мурманской железной дороги — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога ни на одну минуту не прерывала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому неизвестные мифические «источники», утверждают, что «русские потеряли Петсамо», что «русские призвали немцев на помощь», что не то 20, не то 40, не то 140 «немецких военных инструкторов приехали в СССР для реорганизации советских войск». Считаю нужным заявить, что эта сверхъестественная сплетня превосходит по своей лживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого Финского Народного корпуса, прибывшими недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвинулись еще южнее Петсамо на 130 километров. Что касается «немецких военных инструкторов», якобы прибывших в СССР «для реорганизации советских войск», то нам нелегко даже опровергать эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхъестественную ложь.

Мы понимаем, что иностранным агентствам поручено их хозяевами вести пропаганду против советских войск. Они и ведут эту «пропаганду», нагромоздив кучу лживых измышлений, чтобы оправдать свое существование. Но чего стоит пропаганда, основанная не на фактах, а на обмане? Систематически обманывать общественное мнение — не в этом ли состоит «пропаганда» защитников «цивилизации»? Мы не думали, что представители иностранной прессы могут пасть так низко.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

### Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 13 января на Ухтинском и Реболском направлениях действовали разведывательные партии. На Петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и

на некоторых участках редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

## Накануне ленинских дней

В городах и селах страны трудящиеся готовятся к 16 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В Киевской областной библиотеке имени ВКП(б) на днях открывается выставка, посвященная памяти В. И. Ленина. Выставка богато иллюстрирована фотоснимками, картинками.

В предприятиях, учебных заведениях, парткабинетах и клубах Саратовской области организуется цикл лекций и докладов, посвященных памяти великого гения революции. В городе Пугачеве в ленинские дни состоится открытие памятника В. И. Ленину.

Готовятся к ленинским дням и трудящиеся Тарнопольской области (западная область Украины). Тарнопольский обком партии созывает семинар ведущих парткабинетами, пропагандистов, лучших агитаторов.

21 января в Тарнополе будет открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину.

На фабриках, заводах, в учреждениях Москвы идет подготовка к 16 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Более 150 агитаторов, беседчиков комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского проведут в ближайшие дни в цехах комбината, на бывших избирательных участках беседы, читки материалов о жизни и деятельности Ленина.

Парткабинет готовит к ленинским дням выставку, которая в документах, фотоснимках отобразит жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина. 21 января в театре Дома культуры имени Ленина состоится собрание рабочих, работников, специалистов, служащих комбината, посвященное 16 годовщине со дня смерти Ленина. С воспоминаниями выступят старые производственники, лично знавшие Владимира Ильича. (ТАСС).

## 116 ТЫСЯЧ ВРАЧЕЙ

В 1940 году число больничныхоек в городах увеличится на 20.000, больничная сеть на селе — на 10000оек, до конца года она будет доведена до 175000оек. Сельские врачебные участки будут полностью обеспечены врачами. Не менее 50.000 сельсоветов в текущем году будут иметь либо врачебную амбулаторию, либо фельдшерский пункт. Ясельная сеть в городах увеличивается почти на 50.000оек.

В одной лишь системе наркомздрава СССР в этом году будет работать 116.000 врачей, около 500.000 чел. среднего медицинского персонала. (ТАСС).

## КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ ДОРОГИ

В колхозе имени Багирова, Нахичеванского района (Азербайджан) по инициативе колхозников начата двухнедельная дорожная строительная. Колхозники проложат 132 километра новых, отремонтируют 348 километров старых дорог.

Первые два дня на строительстве дорог работало около 9.500 колхозников. Колхозники обязались закончить намеченные работы в 15 дней. (ТАСС).

## ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ

Окончательная ликвидация неграмотности среди населения является одной из важнейших политических задач. Товарищ Сталин уделяет этому вопросу исключительно большое внимание. В докладе на XVIII съезде партии он сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными». Для выполнения этого указания товарища Сталина необходимо в кратчайший срок полностью завершить ликвидацию неграмотности среди всего взрослого населения в возрасте до 50 лет.

В нашем районе есть много примеров хорошо поставленной работы по обучению неграмотного населения. В Сафоновском сельсовете под руководством учительницы тов. Сазоновой работает 15 культурарейцев. Ими обучено неграмотных 64 и малограмотных 58 человек. Сейчас учатся 78 человек неграмотных и 97 малограмотных.

В колхозах «Путь к социализму» и «Новая жизнь» Зевковского сельсовета, хорошо работает учительница школы взрослых тов. Макарова. Там обучается

86 процентов всех неграмотных и больше половины малограмотных колхозников.

Лучшим культурармейцем в нашем районе является тов. Фукалова, которая за канчивает ликвидацию неграмотности среди колхозников сельхозартели имени Молотова. Лучшего сельсоветов. За активную и плодотворную работу тов. Фукалова премирована облОНО деньгами в сумме 300 рублей.

Однако, в районе есть также и недостатки. Например, в Котинском сельсовете учитель школы взрослых т. Левич бездельничает, не председатель сельсовета т. Устинов не принимает решительных мер к лентяю. Еще хуже дело обстоит в Терентьевском сельсовете. До сего времени сельсовет не предоставил помещения для школы взрослых.

Руководителям сельсоветов и колхозов нужно обратить самое серьезное внимание на обучение неграмотных и малограмотных.

А. АНИСИМОВ  
Инструктор школ взрослых райОНО.

## За 77 тысяч рублей дохода

Огородная бригада сельхозартели «Ответ интервентам», которой руководит т. Крымов, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, дала городу десятки тонн различных овощей и колхоз получил 50 тысяч рублей дохода.

В 1940 году тов. Крымов решил добиться не менее 77 тысяч рублей дохода и быть участником выставки. Сейчас его бригада готовится к весне: организует

поделку матов, парников и другого оборудования, часть людей будет занята на вывозке навоза. Имеющийся семенной материал (семена моркови, капусты и помидоров) в ближайшие дни т. Крымов проверит на всхожесть. Недостоящие семена будут закуплены.

Весну 1940 года огородная бригада тов. Крымова встретит во всеоружии.

П.

## Свиноферма не оборудована

В колхозе имени Крупской Лучшевского сельсовета, свиноферма находится в безобразном состоянии. Кормушки все поломаны, котлы для варки корма не оборудованы, вода не доставляется. Свиновод т. Емельянова поросят поит снеговой водой.

Об этих возмутительных

фактах знают зав. свинофермой т. Алексеев и зоотехник т. Молева, но мерк устранению их не принимают. Они очень редко бывают на ферме, не интересуются состоянием животных и работой обслуживающего персонала.

БИРЮКОВ.

## Прогульщик и его покровители

В промартеле «Кузбасс», Томского сельсовета, грубо нарушают советские законы о труде. Там не ведут борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами трудовой дисциплины. Например, 28 декабря 1939 года бухгалтер Житков опоздал на работу на 35 минут и в этот же день раньше времени ушел с работы. Прогульщика надо было немедленно уволить, но председатель артели т. Макеев не сделал этого, мотивируя тем, что «некому будет составлять годо-

вой отчет». Кроме того, Житков, пользуясь служебным положением и бесконтрольностью правления, незаконно получил из кассы артели общественные деньги в сумме 850 рублей.

Эти возмутительные факты не должны пройти мимо внимания прокуратуры. Прогульщик-расхититель и его покровители должны быть привлечены к ответственности.

М. К.

Ответ. редактор Н. ПАВЛОВ.